



Учредители: Парламент и Правительство КБР



ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ И ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко провела встречу с Главой Кабардино-Балкарской Республики Юрием Коковым. В ходе беседы обсуждались основные направления социально-экономического развития субъекта РФ.

Председатель палаты регионов поинтересовалась показателями развития ключевых отраслей экономики республики за первое полугодие 2017 года.

Юрий Коков сообщил Валентине Матвиенко о деталях подписанного недавно с китайской стороны Соглашения об устойчивом развитии при создании промышленного комплекса «Этана» в Кабардино-Балкарской Республике. Документ предусматривает реализацию ряда проектов в сфере экологии, энергетики, транспортной инфраструктуры, социальной сферы, туризма, агропромышленного комплекса, науки и инноваций.

Как отметила Председатель СФ, реализация договорённостей в полном объёме станет ещё одним импульсом к дальнейшему социально-экономическому развитию региона.

В ходе беседы была затронута также тема проведения праздничных мероприятий, связанных с Днём республики и 460-летием добровольного присоединения Кабардино-Балкарии к России.

www.council.gov.ru

ПО ПОРУЧЕНИЮ Ю.А. КОКОВА В ТРЁХ РАЙОНАХ РЕСПУБЛИКИ, ПОСТРАДАВШИХ ОТ ПРОШЕДШИХ НАКАНУНЕ СИЛЬНЫХ ЛИВНЕВЫХ ДОЖДЕЙ С ГРАДОМ, РАБОТАЕТ ПРАВТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ

В результате прошедших накануне ливневых дождей, местами с градом, пострадал ряд населённых пунктов Терского, Эльбурского, Лескенского районов республики. По поручению Главы КБР на место выехала правительственная комиссия. Поставлены задачи при-

нять необходимые меры по ликвидации последствий неблагоприятных погодных условий, оказать необходимую помощь пострадавшим.

Работают экстренные службы. К 6.00 утра на 90 процентов восстановлено энергоснабжение, идёт ремонт

повреждённой кровли жилых домов и школ. В связи с тем, что на площади более двух тысяч гектаров пострадала посевы, комиссия оценивает масштаб нанесённого ущерба.



Соб. инф.

РАСПОРЯЖЕНИЕ Главы Кабардино-Балкарской Республики

Об установлении ограничительных мероприятий (карантина) на части территории сельского поселения Озрек Лескенского муниципального района

В связи с выявлением случая заболевания бешенством домашнего животного на территории сельского поселения Озрек Лескенского района в соответствии со статьёй 17 Закона Российской Федерации от 14 мая 1993 г. №40979-1 «О ветеринарии» и на основании представления руководителя Управления ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики от 18 июля 2017 г. №330/02-1425 в целях ликвидации очага бешенства:

1. Установить ограничительные мероприятия (карантин) на части территории сельского поселения Озрек Лескенского муниципального района, охватывающей территорию бывшей овцеводческой фермы, расположенной к северо-западу от села Озрек Лескенского района, и в радиусе ста метров вокруг неё, сроком на 60 дней.
2. Запретить в период карантина вывоз домашних животных, в том числе собак

и кошек, за пределы территории, указанной в пункте 1 настоящего распоряжения, а также торговлю домашними животными на данной территории.

3. Управлению ветеринарии Кабардино-Балкарской Республики совместно с местной администрацией Лескенского муниципального района разработать и осуществить комплекс мер по ликвидации очага бешенства.

4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики Ю. КОКОВ

КРСК вложит 2 млрд. рублей в реконструкцию водогризельцебачицы в Нальчике

АО «Корпорация развития Северного Кавказа» (КРСК) инвестирует в проект по реконструкции водогризельцебачицы в Нальчике 2 миллиарда рублей. Соглашение между корпорацией и региональными властями было подписано в рамках четвёртой бизнес-сессии «Инвестиций в Кавказ».

«В любом случае мы говорим о горизонте в два года (срок реализации проекта). Есть разные компоновки этого проекта, мы говорим о сумме порядка 2 миллиардов рублей. Это будет достаточно полный комплекс, который будет работать в соответствии с требованиями и санитарно-курортных медицинских стандартов», — сообщил гендиректор компании Сергей Харитонов.

«Дорожная карта» между Правительством Кабардино-Балкарии и КРСК по реализации проекта «Создание центра санаторно-курортной реабилитации в КБР» была подписана в Нальчике 19 июля в присутствии заместителя министра РФ по делам Северного Кавказа Михаила Развожаева и о. Председателя Правительства КБР Владимира Болоотова в рамках четвёртой бизнес-сессии «Инвестиций в Кавказ».

Власти республики называют конкретные сроки начала работы с КРСК. «Речь идёт не о каких-то заоблачных планах на последующие годы, речь идёт уже о сегодняшнем дне. До 1 сентября мы полностью будем обновлять все взаимотношения, связанные с развитием этого учреждения, — водогризельцебачицы города Нальчика, которая не работает давно», — отметил и.о. Председателя Правительства КБР Владимир Болоотов.

«Главная миссия фонда «Посети Кавказ» — заключение в формировании положительного имиджа Северного Кавказа, продвижение СКФО как территории, благоприятной для развития предпринимательства и инвестирования», — отметил и.о. Председателя фонда «Посети Кавказ» Андрей Биткова.

Фонд «Посети Кавказ» поможет продвигать туристический и инвестиционный потенциал Кабардино-Балкарии

Фонд «Посети Кавказ» и Министерство культуры Кабардино-Балкарии будут совместно продвигать туристический и инвестиционный потенциал региона.

«Среди ключевых задач подписанного соглашения — взаимодействие в формировании общественности о позитивных преобразованиях, происходящих в инвестиционной среде, экономике, туризме, культурно-просветительской сфере республики. Надеемся, что наша совместная деятельность поможет работе по улучшению инвестиционного климата в КБР, сформирует и инвесторов, туристов положительный образ региона», — сказал Кумуков, комментируя подписание документа.

Стороны договорились об информационном взаимодействии при осуществлении реализации в КБР проектов, направленных на развитие экономики, инвестиционной среды, туризма, а также санаторно-курортной, образовательной и культурно-просветительской сфер, проведении совместных информационных кампаний, форумов, конференций. Предполагается сотрудничество в поддержке молодых профессиональных коллективов, студентов, экономически активной молодёжи, реализующей социально значимые проекты в КБР.

«Посети Кавказ» — это фонд, который занимается продвижением туристического и инвестиционного потенциала Северного Кавказа, продвижением СКФО как территории, благоприятной для развития предпринимательства и инвестирования», — отметил и.о. Председателя фонда «Посети Кавказ» Андрей Биткова.

«Главная миссия фонда «Посети Кавказ» — заключение в формировании положительного имиджа Северного Кавказа, продвижение СКФО как территории, благоприятной для развития предпринимательства и инвестирования», — отметил и.о. Председателя фонда «Посети Кавказ» Андрей Биткова.

В Терсколе состоялся торжественное открытие фестиваля «Заоблачный фронт»

Вчера в посёлке Терсколе у мемориала защитникам Родины состоялось торжественное открытие фестиваля «Заоблачный фронт», посвящённого 75-летию начала битвы за Кавказ.

Фестиваль продлится 15 августа. В этот день в Терсколе состоится захоронение в братской могиле останков 19 красноармейцев, найденных в ходе поисковых работ на Эльбурсе.

В настоящее время проводятся

акклиматизационные выходы к перевалам Донгуз-Орун и Бечо, с которыми связаны героические события обороны Кавказа и эвакуации жителей Тирныауза осенью 1942 года. Кульминацией высочайшей программы будет восхождение на восточную вершину Эльбурса в uniforme горнострелковых частей с подъёмом копии Знамени Победы.

По материалам федеральных информационных

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

МЕМОРИАЛЫ РАЗДЕЛЯТ НА ДВЕ КАТЕГОРИИ

Состояние мемориальных комплексов «Вечный огонь» в республике обсудили на совместном заседании правления республиканской ассоциации «Совет муниципальных образований» и бюро республиканского отделения Всероссийского совета местного самоуправления.

Руководитель исполнительного комитета Общероссийского народного фронта в КБР Евгений Белев проинформировал о результатах мониторинга, проводимого активистами ОНФ.

«В июне в очередной раз был проведён мониторинг комплексов «Вечный огонь» по всей республике. Его целью являлась актуализация информации по количеству, статусу и состоянию мемориалов. Проверено 50 комплексов, поставленных на учёт в едином государственном реестре объектов культурного наследия (па-

мятников истории и культуры) народов России. По информации Управления по государственной охране объектов культурного наследия КБР и местных администраций муниципальных образований КБР, статус «Вечного огня» имеют десять, остальные «загораются по особым случаям».

Евгений Белев отметил, что содержание мемориальных комплексов для небольших муниципальных образований может оказаться серьёзной финансовой нагрузкой. Именно поэтому он предложил их разграничить на две категории — постоянно действующие («Вечный огонь») и используемые в специальные дни («Огонь памяти»). Он рекомендовал администрациям муниципальных образований установить у каждого мемориального комплекса информационную табличку с указанием «Вечный огонь» или «Огонь памяти», определить ответственных должностных лиц за содержание комплекса и его функционирование в установленном режиме, указав на табличке их контактные телефоны.

(Окончание на 2-й с.)

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +27... +30.
Ночью: +19... +20.
НА СУББОТУ, 22 ИЮЛЯ
Малооблачно

Курс обмена валют на 21 июля 2017 г.
ПОКУПКА/ПРОДАЖА
USD/RUB 57.40 60.80
EUR/RUB 66.60 70.10

РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3548

НЕПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ



В книге известных писателей Марии и Виктора Котляровых «На молодости — главные дела», вышедшей ещё в 1988 году и посвящённой истории комсомола республики, есть очерк «Отблеск затронутого дня...» о Муслимат Каскуловой, где вполне достаточно сведений, чтобы она заняла достойное место в списке людей трудовой славы не только нашего района, но и республики. Но в ходе подготовки материала нам потребовались дополнительные официальные данные. Мы провели поиск, чтобы в полной мере

ГЕРОИЗМ БУДНЕЙ Муслимат Каскуловой

Взявшись за перо и выведя такой заголовок, по правде говоря, мы сначала засомневались: не громко ли звучит? Потом вновь и вновь стали разглядывать фотографии Муслимат Каскуловой. На них она обыкновенная хрупкая на вид милая сельская девушка с трогательным девичьим венком длинной косы, живыми чёрными глазами под тонкими бровями, каких было много, совсем не похожая на героя труда. И лишь значок депутата главного законодательного органа страны — Верховного Совета СССР на лапкане её пиджака и высшая награда Родины — орден Ленина на груди говорят о настоящем героизме её будней, который заключается в добросовестном выполнении своего долга. Вот почему расскажем о том, как сложилась судьба юной, героически трудом прославившей не только себя, но и всю Кабардино-Балкарию, считаем не только величием души, но и долом.

раскрыть трудовой подвиг дяди — уроженки Ислаяма. В горских районах республики нашли немало ценной информации. Да и ветераны села хорошо помнят передовую дядю. В частности, председатель Совета ветеранов села Владимир Лампезев, работавший долгие годы в животноводстве колхоза «Красная Кабарда», бывший председатель этого хозяйства, кавалер ордена Ленина, ныне фермер Изат

Кильчиков и другие говорят, что Муслимат Каскулова была поистине героической, самоотверженной, искренне увлечённой работой труженицей, которая почти целое десятилетие уверенно держала планку лучшей дядки Кабардино-Балкарии.

Между тем биография нашей героини самая обыкновенная. Родилась в 1933 году в крестьянской семье Отца Яхия работав на скотником, подводи-

ком на ферме. Когда началась война, ушёл на фронт. После войны работать ему пришлось недолго. Когда возвращался с горных пастбищ, его догнал «студёный ветер», с прищипом принадлежавший Баксанской ГЭС. Незадолгий водитель, обогнав телегу Яхия, начал на сигнал, а волы с иступу прыгнули вперед. Яхия вылез из телеги, попал под колеса прицепа и погиб.

(Окончание на 2-й с.)

ФЕРМЕРСТВО

С развалом Страны Советов развалилось и местное коллективное хозяйство, но в крови наследников знатных земледельцев сохранился любовь к крестьянскому труду — первостепенной благосостояния и достатка каждого сельчанина.

Семью Намжумдина и Людмила Шипшевых смело можно отнести к той категории, для которой труд на земле — не только источник жизненных благ, но и образ жизни, состояние души.

Семейный агробизнес Шипшевых — гарант достатка и благополучия

Село Аргудан во все времена славилось трудолюбивыми людьми, для которых крестьянский труд — начало всех начал. Во времена коллективного хозяйствования на земле местного колхоза имени Ленина был извещен на весь Советский Союз как «миллионер». А его председатель Камеллат Тарчоков был удостоен самого высокого звания — Героя Социалистического Труда.

Создали Шипшевы семейную ферму у себя в личном подворье. Начинали с малого — насколько позволял семейный бюджет. Откормили первого бычка, от реализации которого приобрели трёх телётов шестимесячного возраста. На вырученные деньги расширили заовод. На стартовый период семейного агробизнеса Шипшевых ушло несколько лет.

На днях мы побывали в гостях у этой трудолюбивой семьи и поразившись за новое здание добротной ми-

ни-фермы на 50 голов молодняка. Вся семья с усердием трудилась в своём хозяйстве, — у Шипшевых уже появились свои опытные покупатели, с которыми имеют взаимовыгодные договорённости.

Починалу расширили своё подсобное хозяйство без образования юридического лица, — пояснила Людмила Шипшева. — А в прошлом году по совету местного главы местной администрации Фа-

тимы Ивайзовой зарегистрировали крестьянское (фермерское) хозяйство, членами которого являются супруги и дети. Датима Кушибева помогла и со сбором документов для регистрации нашего семейного К(Ф)Х. Она также настояла, чтобы мы подали пакет документов для участия в конкурсе на получение гранта по программе «Начинающий фермер». Из-за одной справки из налоговой в 2016 году мы не попали в список грантополучателей. В этом году собираемся подавать повторно на грант для начинающих фермеров и надеемся, что конкурсная комиссия по достоинству оценит нелёгкий труд нашего семейного фермерского хозяйства.

(Окончание на 2-й с.)

ДАТА

ГЛУБОКИЕ ПОЗНАНИЯ И НАВЫКИ

19 июля отметили 71-ю годовщину со Дня образования юридической службы Министерства внутренних дел Российской Федерации. В современных условиях сотруднику юридического подразделения необходимо обладать глубокими познаниями и навыками в различных сферах деятельности.



Юристы органов внутренних дел выполняют сложную, комплексную, многоуровневую правовую работу, результаты которой обеспечивают нормативную деятельность МВД России, диалог общества с органами правопорядка и государством, слаженное межведомственное, международное взаимодействие в области борьбы с преступными проявлениями.

Пресс-служба МВД по КБР

КУЛЬТУРА

«Радуга Юга» в Железноводске

В городском дворце культуры Железноводска на масштабной межрегиональной выставке «Радуга Юга», посвящённой проблемам развития жанра пейзажа, Кабардино-Балкарию представляют картины художников Геннадия Темirkanова «Старый город» и Ауэса Дзагалова «Осень в Заюково».



Всего было отобрано 301 произведение из 699.

В программу «Радуги Юга» входят также научно-практические конференции, экскурсии, творческие встречи зрителей с художниками, мастер-классы. Выставка продлится до 17 сентября.

Дополнительная информация по контактам: Союз художников России, отдел информации, info@shr@mail.ru, 8-906-549-60-19; Кабинетное отделение Союза художников России, souzkhimv@yandex.ru.

Пресс-служба ГКУ «КБР-Медиа»

РОСРЕЕСТР

Межевание земельного участка

На сегодняшний день российское законодательство не обязывает правообладателя земельного участка проводить процедуру межевания. Хотя государство не может гарантировать точность при начислении налога на имущество владельцев участков с неустановленными границами.

Кроме того, межевание имеет ряд преимуществ: позволяет установить точную границу на местности, если она ранее не была определена, либо если участок неправильной формы, позволяет произвести процедуру капитального строительства или реконструкции имеющихся зданий с соблюдением всех норм, гарантирует защиту границ участка от посягательства со стороны соседей, позволяет произвести раздел одного участка между несколькими собственниками.

Для того чтобы узнать, отмежеван земельный участок или нет, достаточно обратиться в МФЦ и запросить выписку из ЕГРН об основных характеристиках и зарегистрированных правах на земельный участок или обратиться к сервису «Публичная кадастровая карта» на сайте Управления Росреестра, где указывается кадастровый номер земельного участка или его адрес. Затем вы находите свой участок на карте. Если в его характеристиках будет указано, что площадь участка декларированная, значит, межевание не проводилось. Стоимость запроса в МФЦ составляет 400 рублей.

Само межевание осуществляют кадастровые инженеры – специалисты, которые сдали квалификационный экзамен на право заниматься данной деятельностью. На портале Росреестра есть сервис «Рестр кадастровых инженеров». Там можно выбрать себе специалиста. На сервисе вы сможете увидеть не только их имена и контакты, но и результаты профессиональной деятельности.

Подготовила Марина БИДЕНКО

НАШИМ ПРО НАШЕ

Добраться сюда можно только пешком. Но это непростое, если вы решили выдвигаться в середине лета. Дорога под палящим июльским солнцем, когда ты идёшь в прямом смысле слова в сплошном облаке из жужжащих насекомых, постоянно готовых впитаться в не защищённые одеждой части тела – лицо или руки. Причём желание испить крови пересиливает инстинкт самосохранения: гнус гибнет во множестве, но своё чёрное, то бишь красное дело творит весьма успешно.

А ещё добавь к этому некую траву, угор подъяёма, который практически на всём протяжении составляет как минимум 30 градусов, а дальше осевь больше и больше – в некоторых местах приходится двигаться вперед, цепляясь левой рукой за нависающую

перед тобой зелень, а правой подстраховываясь альпинистской палкой.

Ты уже думаешь, что вот там, за этой горкой, откроется наконец оазис новинки, а дальше увидишь, что перед тобой ещё одна, за ней следующая и конца-края им не

ТЕМРЕЗ-КОЛ



видно. Приходится идти, а где и ползти по отвесному гребню, в котором трава предательски скрывает ямки, попадаешь в одну из которых значит с большой уверенностью вывихнуть ногу.

А если захочешь обойти гребень сбоку, то наверняка угодить в мочали – налитанную водой почвенную жижу, хлопозущую под ногами.

И так час, второй, третий... Вот оно, наконец, основание скального массива Темрез-кол. Прямо перед тобой уходит на высоту в сотни метров скальные пики – мрачные, гордые, стоящие сплошной непреступной стеной. Но прогнаться под основанием хребта практически невозможно – то там, то здесь его прорывает каменные выносы, преодолевать которые необходимо с величайшей осторожностью: валуны разных размеров перемещаются под тяжестью тела, увлекая за собой. Упереться не во что, альпинистская палка не помощница.

Кроме того, на пути крутосклонные

ложбины, идущие одна за другой – только выберешься из одной, как перед тобой открывается следующая. Силь же на спуск ещё как-то найдётся, а вот на подъём их практически нет, обойти же ложбину понизу – значит, незаметно для себя отдалиться от скального основания.

И ещё один нюанс, привлекающий внимание к Гижитскому ущелью, в котором и находится массив Темрез-кол: здесь водятся скорпионы. Впервые их обнаружили и описали в 1962 году учёный Н.И. Нерфова. Гижитская котловина является арктидой, т.е. сформированной в условиях сурового и сравнительно тлопо климата. Именно это способствовало появлению здесь кавказских скорпионов, чьи укусы ядовиты, но не смертельны для человека, и напоминают укусы ос и других жалющих перепончатокрылых.

Впрочем, скорпионов ещё надо найти, а это вовсе не просто...

Виктор КОТЛЯРОВ

НОВЫЕ КНИГИ

«Смятение душ и просветление судеб»

В свет вышла литературно-художественное издание «СМЯТЕНИЕ ДУШ И ПРОСВЕТЛЕНИЕ СУДЕБ» Райи ШЕРНЕВОЙ (ЧЕРКЕСОВОЙ).

Книга издана в авторской редакции издательством «Печатный двор». Сборник содержит стихотворения Райи Шерневой (Черкесовой) на русском языке. Также в разделе «Переводы» можно обнаружить переводы стихотворений других авторов, сделанные Райей Шерневой, и переложения на русский язык её текстов, написанных на кабардинском.



Оксана СОКОЛОВА

Фото Камала Толгурова

Оформление издания лаконично и изящно – на белом фоне обложки читатель увидит имя автора и название сборника, а также стилизованный карандашный набросок, в котором угадывается женский силуэт, вычерченный экспрессивными линиями. Такие же графические иллюстрации можно увидеть и внутри книги. На этих страницах перед нами раскрывается человеческая жизнь: стильные и горькие воспоминания, грусть и радость, бытовые ситуации и мудрые советы уместаются в одном небольшом томике. Сборник будет интересен ценителям искренней и женской лирики, а небольшой формат издания позволяет без труда брать его с собой куда угодно.

«Заметки» увидели свет



ного Кавказа», «Литературная Кабардино-Балкария», «Архивы и общество». Книга поделена на четыре тематических раздела. Первая часть – «История и генеалогия: заметки с архивных полок» – повествует об истории родного края, генеалогии кабардинцев и жизни отдельно взятых личностей. Вторая – «История и генеалогия: неопубликованные материалы» – содержит статьи, которые не были опубликованы в СМИ, но тематически соответствуют первой части. Третья часть книги – «Люди науки и образования» – посвящена учителям и преподавателям, у которых автор училась и с которыми работала. Четвёртая – «Юные математики» – рассказывает об одарённых детях, проявляющих интерес к математике.

«Заметки» – не просто сборник научных статей, материалы дополнены примечаниями и комментариями, проясняющими моменты, которые могут быть не совсем понятны. Книга охватывает множество тем, начиная с Русско-Кавказской войны и заканчивая современной системой образования. Издание заинтересует тех, кто изучает историю родного края, и сэкономит время, которое пришлось бы провести в архивах, выискивая информацию.

В типографии «Принт-центр» вышла первая в серии книги «Заметки» авторской серии Астемия Мамурова, первый выпуск которой посвящён публикациям в газете «Кабардино-Балкарская правда».

Марина МАЗУРЕНКО

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Только на фамилию другого родителя

«Мой подопечный – сирота при живых родителях. Оба брата малыша, и я хочу дать ему свою фамилию. Между тем органы опеки в этом отказываются, и я считаю, что тем самым нарушаются права несовершеннолетних, не желающих носить фамилию фросиных их горе-родителей. Какой закон позволяет так поступать?»

Надежда В. г. Прохладный.

Согласно Семейному кодексу РФ (ст. 59 СК РФ) по совместной просьбе родителей до достижения ребёнком возраста четырнадцати лет орган опеки и попечительства, исходя из интересов ребёнка, вправе разрешить изменить ему имя и фамилию на фамилию другого родителя.

Аналогичная норма содержится и в статье 58 Федерального закона «Об актах гражданского состояния»: переименовать в несовершеннолетнем ребёнке, не достигшем возраста четырнадцати лет, а также изменение присвоенной ему фамилии на фамилию другого родителя производится на основании решения органа опеки и попечительства.

В действующем законодательстве термин «родители» имеет самостоятельное значение, под которым подразумеваются биологические мать и отец ребёнка (и/или) лица, сведения о которых внесены как об отце и матери в актовую запись о рождении ребёнка (ст. 47 СК РФ). Опеку, приёмный родитель, патронный воспитатель, а также законный представитель ребёнка в случае, если он утратил родительское попечение и ему был назначен

органы опеки и попечительства опеку или попечитель. Правовой статус опекунов и попечителей (приёмные родители и патронные воспитатели также являются опекунами и попечителями) прямо установлен действующим законодательством, но он не тождественен правовому статусу родителей, т.к. основан не на происхождении от них ребёнка (не на родстве), а возникает из юридического акта органа опеки и попечительства.

Таким образом, до достижения ребёнком возраста четырнадцати лет изменить присвоенную ему фамилию возможно лишь на фамилию другого родителя. В содержании правового статуса опекунов (попечителей) не входит право на изменение фамилии ребёнка на их фамилию.

При этом следует отметить, что до достижения ребёнком возраста 14 лет он вправе самостоятельно принять решение о переименовании себя. К тому же к этому возрасту уже в целом сформированы устойчивые отношения в семье опекуна или нет, разъясняет прокуратура КБР.

ЛЕТО-2017

На базе Республиканского дворца творчества детей и молодежи начала работу вторая смена летней очно-заочной школы «УТРО» для учащихся 2-5-х классов. Своим торжественным открытием второй смены стал детский забег по аллеям Олимпийской славы.

К открытию летнего лагеря мы готовились в течение всего учебного года. Программа насыщенная, много познавательных игр, экскурсий, конкурсов. Детям и родителям очень нравится, — сообщила директор Республиканского дворца творчества детей и молодежи Клара Калмыкова. Дети — это будущее страны и республики, поэтому наш коллектив старается как можно больше вложить в эти ребята в виде научно-исследовательской работы, а также занятий, посвященных спорту, туризму и краеведению.

Забег проводил заслуженный работник физической культуры КБР, ветеран спорта Владимир Миновский, пришедший на соревнования с настоящим олимпийским факелом, который ему довелось нести на XXII зимних Олимпийских играх в Сочи. Детей возлила возможность прикоснуться к настоящей частичке олимпийского движения и услышать от него о реальном его участии.

Владимир Миновский подчеркнул, что подобные мероприятия с раннего детства воспитывают в молодежи чувство патриотизма и сплоченности, а также вырали надежду на то, что когда-нибудь на аллею появится табличка с именем кого-то из ребят, принимавших участие в этом забеге.

Полезное «УТРО»



В первую смену летний лагерь принял 250 человек, разделенных на 11 групп, во вторую — 60 человек (3 группы), ведь необходимо успеть не только развлечься, но и начинать готовиться к новому учебному году. Занятия проводит отдел экологического образования совместно с отделами социальных проектов и инициатив, а также туризма и краеведения. Помимо преподавателей с детьми работают специалисты в области экологического образования совместно с отделами социальных проектов и инициатив, а также туризма и краеведения. Помимо преподавателей с детьми работают специалисты в области экологического образования совместно с отделами социальных проектов и инициатив, а также туризма и краеведения.

не же, тоже останетсь. Пролдлится эта смена до 7 августа. В отличие от первой смены мы составили только три группы, в которые вошли учащиеся 2-5-х классов городских школ, — отметила руководитель второй смены, заведующая отделом экологического воспитания РДТДМ Лариса Уянаева. — Приоритетные направления — экологическое и туристско-краеведческое. Первая смена делала большой уклон на учебную программу, мы же проводим много экскурсий, запланировали большое количество мероприятий на свежем воздухе. В программе



Пропанганда здорового образа жизни

В рамках межведомственной республиканской акции «Здоровое лето-2017» в санатории «Кавказ» прошла акция. Организаторами выступили начальник ПДН управления МВД России по Нальчику майор полиции Мухарбий Османов, инспектор ПДН ОП №2 управления капитан полиции Залина Бесланева, старший юриконсульт ведомства Майна Внутренней службы Асият Сижкаева и член Общественного совета при управлении, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты КБР Павел Сидорук.

Как сообщили в пресс-службе УМВД России по Нальчику, главной темой встречи стала безопасность детей в летний период. Мухарбий Османов рассказал ребятам о правилах здорового образа жизни и профилактики вредных привычек, а также предупредил об административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений, самовольный уход из санатория без сопровождения



УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ПРИРОДОПОЛЬЗОВАНИЯ ПО КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ приглашает представителей всех заинтересованных организаций и предприятий принять участие в публичном обсуждении результатов правоприменительной практики, которое состоится 4 августа 2017 года в Нальчике (проспект Ленина, 2, В/Л). Начало мероприятия в 14 часов.

Коллектив ОБУ «Кабардино-Балкарский ЦСМ» выражает глубокое соболезнование ГАЛИЦЫНУ Борису Георгиевичу по поводу смерти отца ГАЛИЦЫНА Георгия Борисовича.

Оветинский национально-культурный центр «Ныхас» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу кончины ЦОГЕВА Владимира Александровича.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ Редакционная коллегия Р. Туртеев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышбеков, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — 42-20-82; ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и письма — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия — 42-20-88, 42-70-27; 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-75-14; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-75-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: П. Гуртуев — дизайнер редактор; О. Науков — редактор по выпуску; Н. Панагина, И. Погорелова — корректоры. Тираж — 3153 экз. Заказ — №918. Индекс — 51530. Цена — 5 руб. Время подписания номера по графику — 18.00. Подписан фактически — 21.00.

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

СПАС ЧЕЛОВЕКА

В начале июля в межмуниципальном отделе МВД России «Урванский» за проявленное мужество на пожаре начальник группы профилактики ППС КБР по Урванскому району вручил благодарственный грамоту руководителю ППС КБР Маюда Буранова старшему инженеру направили на защите информации и специальной связи т/б отдела капитальной внутренней службы Алим Алажиков.



которая не может самостоятельно его покинуть. Первым на зов прибегал капитан Алажиков. Несмотря на сильное задымление в комнатах, он вошел в дом и вынес из огня пожилую женщину. Провив мужество и героизм в экстремальной ситуации, Алим Алажиков спас человека.

Ирина ШКЕЖЕВА

ПОЛИЦИЯ

Информационные инсталляции

Школьники Черекского района помогают участникам дорожного движения избежать участия в авариях по одной из самых распространенных причин — превышении скорости. При помощи инсталляций с призывами соблюдать скорость и сохранять жизнь автоинспекторы и их юные помощники напомнили водителям, что в каюки могут стать причиной аварии.

узнали, что практически ни одно дорожно-транспортное происшествие с тяжёлыми последствиями не обходится без превышения скорости, которое способствует потере контроля над управлением транспортным средством, наезду на пешеходов, столкновению и съезду с проезжей части дороги.

Ирина КОГОТИЖЕВА

ЗАКОН

Продавали кота в мешке

Прокуратура г. Баксана совместно со специалистами местного подразделения территориального отдела Управления Роспотребнадзора проверила законность ввоза, производства и оборота продукции легкой промышленности.

этикетках имеется читаемая информация со сведениями о наименовании продукции, стране-изготовителе, юридическом адресе.

Установлено, что ряд предпринимателей, торгующих товарами легкой промышленности, не обеспечили профилактический медицинский осмотр своих работников. Кроме того, покупатели не предоставляют информацию о государственной регистрации, в открытых и доступных местах нет книги отзывов и предложений, которая должна предоставляться по требованию клиентов. Не на всех изделиях

в отношении виновных прокуратура города Баксана вынесла постановления о возбуждении производства по делу об административном правонарушении, которые направлены в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по КБР в г. Баксане.

Ляна КЕШ

Требовала деньгами искупить вину

В СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении должностного лица МВД России по Нальчику, дознавателя в получении взяток. По версии следствия, 27 июня 2017 года сотрудник полиции, находясь в своей служебной кабинета, подвергала местного жителя, в отношении которого должно было приниматься процессуальное решение, за отказ в возбуждении уголовного дела 50

тысяч рублей, на что он дал своё согласие. На следующий день под контролем оперативных сотрудников ОРЧ СБ МВД по КБР дознаватель получила взятку в 25 тысяч рублей, заявив о необходимости передачи ей оставшейся части. После этого она была задержана сотрудниками ОРЧ СБ МВД по КБР, сообщившими о получении взятки.

Не лучшее решение «Лучшего подворья»

Прокуратура Баксанского района провела соблюдение органами местного самоуправления законодательства о противодействии коррупции. Установлено, что советом местного самоуправления сельского поселения Баксанский принято не вполне нормативное положение «Лучшее подворье».

ных органов. При этом в нём содержится информация о нарушении законодательства о противодействии коррупции.

Документ призван обеспечивать решение вопросов по благоустройству сельского поселения, соблюдению чистоты и санитарного состояния жилищных территорий, а также сформировать у жителей бережное отношение к жилищному фонду и объектам благоустройства. Вместе с тем в нём отсутствует состав экспертной комиссии по проведению конкурса «Лучшее подворье», нет образца заявки на участие, нет сведений о дате и месте его проведения, учредителе и организаторе, целях и задачах инициативы, требований к участникам, а также сроков подачи заявлений.

Делая выводы о правомерности содержания этого документа, прокуратура Баксанского района обратилась в суд с иском к органам местного самоуправления о признании недействительным положения «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», а также пунктов «д», «ж» и «з» ч.3 статьи 10 постановления антикоррупционной экспертизы, в соответствии с которыми в принятом местной властью положении имеются коррупциогенные факторы, способные привести к возникновению коррупционных правонарушений.

Кроме того, не предусмотрено отдельное награждение специалистов местной администрации и депутатов представитель-

На решение сессии принесён прокурорский протест, который удовлетворён в полном объёме.

Зинаида КЕШОКОВА

Под ошейником служебной собаки

В СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении инструктора-кинолога ФКУ ИК-5 УФСИН России по КБР, подозреваемого в мелком взятничестве. По версии следствия, инструктор кинологов составил договор о передаче кинолога на определённую сумму денег на режимную территорию и последующей передаче запрещённых предметов внутреннего распорядка средств мобильной связи. Испол-

нения договор, инструктор незаконно провёл заранее заготовленную сотовый телефон, сняв его под ошейником служебной собаки, после чего взял взятку в пять тысяч рублей. Аналогичные действия этот сотрудник совершил в соседнем районе. Его действия были выявлены и пресечены сотрудниками ОБС УФСИН России по КБР, сообщает старший помощник руководителя следственного управления майор юстиции М. Багов.

Забота о смене

В прокуратуре КБР проведён конкурсный отбор кандидатов в абитуриенты для поступления в государственные вузы, готовящие кадры для ведомств. По достигнутому результату семь абитуриентам выданы целевые направления по подготовке «40.03.01 Юриспруденция» по программе бакалавриата, сообщает прокуратура КБР.